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Az Európai Mozgásgyógyszer Mozgalom Budapes-
ten tartott 3. kongresszusának tiszteletére megjelent
Ifjúság – Egészség – Sport címmel a Magyar Sporttu-
dományi Füzetek sorozat legújabb kiadványa. 

A XI. Sporttudományi Füzet a sportolás hatásá-
nak átfogó háttérvizsgálata, mely egy összetett, ke-
resztmetszeti, több mint 3700 magyar, iskoláskorú
gyermek és egyetemista részvételével zajlott vizsgá-

latot mutat be. A legfrissebb eredményeket vonul-
tatja fel a 7-18 éves gyermekek, illetve közel 300
egyetemi hallgató körében a testösszetétellel, az ult-
rahangos csontvizsgálattal, a kardiovaszkuláris
mutatókkal, az iskolai motoros próbák eredménye-
ivel, a habituális fizikai aktivitással, a táplálkozási
szokásokkal, közérzettel és a szocio-ökonómiai
helyzettel kapcsolatban.

A tudományos igényességgel szerkesztett, hazai
és nemzetközi szakirodalommal ellátott könyv a

gyermek- és serdülôkor egészségügyi állapotának
felmérésére irányuló kutatási elôzmények szemlél-
tetésével kezdôdik, majd bemutatja a vizsgálati sze-
mélyeket és alkalmazott módszereket. Az Eredmé-
nyek fejezetben áttekinthetô módon, a tartalom-
jegyzék mentén haladva az összetett vizsgálat rész-
letei olvashatók. Az alap testméreteken kívül az
egészséggel és az életmóddal közvetlen módon

összefüggô eredmények láthatók az
antropometriai vizsgálatoknál. A po-
pulációs méréseknél használható
kvantitatív ultrahangos csontsûrû-
ség mérés nyers adataiból származó
életkoronként és nemenként történô
összehasonlítása jelenik meg a szö-
veg mellett színes ábrákon és táblá-
zatok keresztül is a következô rész-
ben. Hasonló szisztéma jellemzi a
kardiovaszkuláris állapotot jellemzô
szívfrekvencia, szisztolés és diaszto-
lés vérnyomás értékek bemutatását.
Az iskolai fittségi próbák sokszínûsé-
ge ellenére a különbözô motoros ké-
pességeket jellemzô pályatesztek tá-
jékoztatnak az iskolás gyermekek
fittségi állapotáról. Az eredményeket
kiegészítik a gyermekek habituális fi-
zikai aktivitási szokásait vizsgáló
kérdôív elemzése, valamint az aktivi-
tást objektív módon mérô akcelero-
méteres vizsgálatok. A fejezet tartal-
mazza a mindennapos testnevelés
bevezetésének elsô hatásvizsgálatát
is, mely életkori összehasonlításokat
mutat be a hipoaktív életmód és a
testzsírszázalék között. 

Külön kiemelendô a kérdôíves fel-
mérés eredményeit bemutató rész,
egyrészt a könyvbeni terjedelme,
másrészt a sokrétû, összetett szocio-
ökonómiai tartalma miatt is. Az
eredmények megértését továbbra is
nagyon jól szemléltetô, színes ábrák
segítik. A kérdôíves adatgyûjtés
elemzése a családi háttér és életkö-
rülményektôl kezdve, a sportolási és
szabadidô eltöltési szokásokon át, a
káros szenvedélyeket is feltérképezô
táplálkozási résszel zárul. További
egységként jelenik meg a Sport és
egészség témakörében végzett kuta-
tási eredmények bemutatása. Az
összefüggések megértését segítik a
sportolással, a humánbiológiai, fizio-
lógiai mutatókkal, az egészségképpel
és a közérzettel kapcsolatos korrelá-
ció mintázatok, valamint a faktora-

nalízis eredményeit bemutató ábrák az alsós és fel-
sôs, középiskolás tanulók illetve az egyetemi hallga-
tók körében.

A könyv záró fejezete az interdiszciplináris vizsgá-
lat eredményei alapján egy részletes megbeszélést
követôen, megállapításokat és ajánlásokat is tesz,
elsôsorban az iskoláskorúak körében mért túlsúly,
csökkent fizikai aktivitás, emelkedett vérnyomás, és
a nem változatos étkezési szokások tekintetében.
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